



Maják

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúcej

Číslo 3/2019 – júl, august a september. Ročník III.

Je tu opäť čas prázdnin, dovoleniek a letných aktivít. Môžeme viac ako inokedy prežiť veľa času na záhrade, v lese, poznávaním krásnych miest doma i v zahraničí. Tešíme sa na nové zážitky, že budeme ako rodina viac spolu, na stretnutia s ľuďmi, ktorých máme radi. No aj počas prázdnin alebo dovolenky nás niekedy prekvapí niečo nepríjemné.



Foto: Jozef Kopilec

Pred niekoľkými rokmi sme cestovali počas prázdnin s deťmi do Spišskej Novej Vsi. Boli sme poriadne nabalení, lebo nás čakal veľký plán. Turistika v Tatrách a v Slovenskom raji. Po ceste sme sa zastavili na Liptovskej Mare. Okúpali sme sa. Asi po troch hodinách sme prišli k autu a prekvapenie. Auto otvorené, vo vnútri auta všetko poprehadzované a veľa vecí nám chýbalo – spacáky, ruksaky a nejaké veci na turistiku. No okrem odcudzených vecí nám vďaka Bohu ešte aj veľa vecí zostalo. Mali sme hlavy v smútku, hlavne naši

dva synovia. Nálada ochabla, ale pokračovali sme v ceste ďalej. V Spišskej Novej Vsi sme dokúpili veci, o ktoré sme prišli a boli lepšie ako tie predošlé.

Počas iných prázdnin sme boli na niekoľkodňovej cyklistickej túre v Rakúsku. Jednu noc sme spali v zmiešanom hustom lese, aby nás nikto nenašiel. Mali sme jeden stan pre dvoch, v ktorom sme spali traja. V užšom priestore som ešte nikdy nespál. Syn Peťo musel mať celú noc vystrčené nohy von zo stanu, lebo bol pre neho krátky. Ráno sme sa zobudili a prekvapenie. Peťo nám ukázal svoje nohy, na ktorých tancovali celú noc mravce. Nohy boli od mravcov poštípané, červené, opuchnuté a veľmi ho boleli. Pobalili sme sa s rozhodnutím, že sa lesu radšej vyhne.

Rok predtým sme po ťažkej celodennej cyklistickej túre prišli v trojici do Zakopaného. Tentoraz sme boli v kempu. Mali sme dobrý stan na prenocovanie. Jedli sme v dobrej reštaurácii, ale problém bol v tom, že hneď ráno ako sme sa vyspali, zbalili stan, začalo pršať. Mali sme naplánovanú cestu do Oravíc. Čo robiť? Odložíme cestu na ďalší deň? Pôjdeme v daždi? Ako dobrí kresťania sme sa modlili, no dážď neprestával. Dali sme si znamenie. Pane, ak do 16.00 hod. prestane pršať, pokračujeme v ceste. To je najpozdejší čas, v ktorý

môžeme vyraziť na cestu a stihnúť to do tmy. Ak neprestane pršať, zostávame tu. Čo myslíte, prestalo pršať, či neprestalo? 10 minút pred 16.00 hod. prestať pršať. Hurá ideme!

Neviem aké prekvapenia nás čakajú cez toto obdobie prázdnin, ale nedajme sa zastrašiť, keď nás niečo nemilé prekvapí. Zlé veci sa stávajú aj dobrým ľuďom.

Pán Boh sa stará o tých, ktorých prekvapia nečakané situácie. „Dôveruj celým srdcom Hospodinovi a nespoliehaj sa na svoj rozum. Na všetkých svojich cestách ho poznávaj a on sám ti urovná chodníky.“ Prísl. 3,5.6

Pastor Jozef

Prečo žiť?!

(pokračovanie z minulého čísla)

Dokedy mu budem vraviť toto slovo?
ON mi dáva odpoveď na otázku
– prečo žiť;
tým, že toto slovo nepoužíva.

Nikdy mi nepovedal na moje prosby –
Ale ...
Prečo?

Lebo on ma miluje.
Vždy ma miloval, ešte skôr
ako som sa narodil.

Chcete vedieť ako sa volá?
Láska i Pravda.
Odpustenie i Nádej.
Jednoducho Boh, ktorý sa zľutováva.

Autor: Juraj Rapavý

Spracovala Rut Spiššáková



Spracovala: Evka Huťanová

Tajomstvo krásy

Aby si bol krásny, ...

Zastav sa:

- na 1 minútu pred zrkadlom,
- na 10 minút pred BOŽÍM SLOVOM,
- na 15 minút pred SVÄTOU TVÁROU BOŽOU!

Spracovala Emka Görgeiová

Čo je nové v zbore Revúca

Návšteva vo Filákovke

Nedá mi nespomenúť krásnu sobotu 20. 4. 2019, kedy sme mali možnosť po dlhých rokoch sa stretnúť s bratmi a sestrami z Filákova. Chvilke radosti po dlhoročnom odlúčení nám pripomenuli, aké to bude krásne, keď sa v nebi opäť všetci stretneme. Úžasné pohostenie zo strany domácich malo príchutť pokoja a hojnosti ako v Božom kráľovstve.



Samozrejme nechýbala ani prechádzka po Filákovskom hrade. Bol to deň plný radosti a vďaky.

Prednášky p. Scharffenberga

V sobotu 27. 4. 2019 nás navštívil prof. John A. Scharffenberg, ktorý je živým príkladom životnej vitality a fungujúceho zdravého životného štýlu. Aktívnym životom motivuje iných, napriek tomu, že má vyše 90 rokov.

Sme radi, že nás po čase opäť navštívil a poslúžil nám Božím slovom na tému „Výživové znamenia doby“, ako aj zdravotnou tematikou na súčasné stravovacie odporúčania v prevencii nádorových a srdcovocievnych ochorení a zdravej životosprávy. Prof. Scharffenberg pôsobil na uznávanej adventistickej Univerzite

Loma Linda. Jeho tvrdenia vychádzali z najnovších vedeckých výskumov a boli podložené biblickými citátmi a aj inšpirovanými výroky E. G. Whiteovej.



V závere sme mali priestor na otázky, kedy nám brat odpovedal na to, čo nás zaujímalo. Ďakujeme, že Boh používa ľudí ako prof. Scharffenberg, ktorí šíria posolstvo zdravotnej reformy.



Šijeme darčeky pre mamičky

V nedeľu 28. 4. 2019 sme si hovorili príbeh o Jákobovi a jeho milovanom synovi Jozefovi. Láska, ktorá sa prejavila v čine. Aj deti si mali možnosť vyskúšať tento princíp a tak začali šiť darčeky pre svoje mamičky. Rozhodli sa, že svojim mamičkám odovzdajú rôzne tašky a taštičky, či púzdra na mobily, ktoré

budú môcť prakticky využiť. Nuž nebola to ľahká práca, ale ak niekoho máme radi, všetka námaha stojí zato.



Deti vo svojej usilovnej práci pokračovali aj na ďalšiu nedeľu 5. 5. 2019. Tentoraz pre svoje mamičky vyrobili srdiečka.



Darčeka deti odovzdali svojim mamičkám na spoločnom stretnutí 12. 5. 2019, kedy sme posedeli, pohrali sa a prežívali chvíľky pokoja a radosti. Ja môžem hlavne ďakovať za tieto úžasné mamičky, ktoré vychovávajú tak jedinečné, Bohom milované dieťky.



Muzička v Lučenci

Sobotu 11. 5. 2019 sme prežili v Lučenci. Boli to krásne chvíle na stretnutí adventných detí, na každoročnej akcii s názvom Muzička. Téma tohtoročného stretnutia bola: „Máš svoj sen?“. Iste máš sen aj ty a ja verím, že Boh požehná každý sen, ktorý vedie k oslave Jeho mena a zlepšeniu nášho charakteru. Deti sa prezentovali scénkou i výtvarnými prácami.



Biblický pátrač

Dňa 19. 5. 2019 sme navštívili Prešov. V miestnom zbore sa stretli deti, aby preukázali svoje vedomosti z biblie v rámci celoslovenskej súťaže „Biblický pátrač“. Ester Miková a Timotej Huťan nám dali všetkým najavo, že poznajú Písmo a ich texty boli urobené na výbornú. Dostali zaujímavé odmeny – diplomy, odznaky i krásne knihy, ktoré si mali možnosť vybrať. No najhlavnejšie je, že v ich myšliach zostávajú dôležité pravdy Písma, ktoré im ukazujú na Pána Ježiša.

Krst Irenky Nemcovej

Krásny deň 25. 5. 2019 sa stal dňom nového narodenia a sľubu s Pánom, ktorý učinila Irenka Nemcová. Irenka sa stala našou novou sestrou a rozhodla sa vykročiť na cestu s Pánom.



My všetci jej prajeme, aby sa cítila v našej rodine dobre a aby Pán viedol jej život každý deň.



Stretnutie žien

V májovom čase 26. 5. 2019, sme mali možnosť opäť prijímať Božiu lásku prostredníctvom prednášaných básní. Vzácne myšlienky boli povedané z úst detí, žien i mužov, tak ako keby k nám prehováral Pán a dodával nám silu a novú vôňu do života.



Vôňa radosti v nás zostávala aj potom, pretože výnimočná žienka menom Ivanka rozjasnila naše čuchové bunky svojimi vyrábanými mydlovými kyticami či dekoráciami. Ivanka je obdarená Pánom v rôznych smeroch a jedným z nich je aj estetické cítenie a vnímanie krásy v rôznych podobách. Irenka priniesla svoje mydlové výtvary, ktorých krásu sme mohli obdivovať a zároveň si aj vyskúšať ako sa také mydielka vyrábajú. Dôležitým prvkom však bolo, že sme prežili chvíle pokoja a vďaka v kruhu žien, ktoré si uvedomujú, že všetky obdarovania máme od Pána a ten nám dáva vždy dôvod na radosť. Vďaka Pánovi za vôňu jeho lásky, pokoja, odpustenia i nádeje, ktorú nám dáva na každý deň.

Joel 5

Spoločné stretnutie Joel v krásnej prírode sa konalo od 28. 6. do 30. 6. 2019 v Klenovskom kraji. Prežili sme poŕehnané chvíle nad Božím slovom a v kruhu jedinečných ľudí, ktorí hovorili svoje živé skúsenosti s Pánom.



Je úžasné ako Pán pôsobí v našich životoch, ako si nás môže použiť v službe pre iných.

E. Huťanová

Čo sa dialo v zbere Rožňava

Privítali sme Benjamína

V sobotu 4. 5. 2019 sme privítali v našom zbere malého Benjamína Karala. Je radosť, keď sa naše spoločenstvo rozširuje o nového človečika. Boli to požehnané chvíle, ďakovali a chválili sme nášho Pána za dar života a Benjamín prijal požehnanie brata kazateľa Kopilca. Chceme aj týmto zaželať malému Benjamínovi veľa zdravia, Božej ochrany a múdrosti v jeho živote. Nech ho náš Pán vedie a požehnáva, nech je otvorený vplyvu Ducha Svätého a keď nastane čas, aby sa rozhodol prijať Pána Ježiša Krista za svojho osobného Spasiteľa.



Stretnutie Joel 5

Od 14. 6. do 16. 6. 2019 sme sa tradične zišli na víkendovke v malebnom prostredí Pradidova. Uvažovali sme nad spôsobmi šírenia evanjelia ľuďom okolo nás. Spoločné chvíle obohatila aj prítomnosť manželov Kováčikových, ktorí sa s nami podelili o svoje skúsenosti s evanjelizáciou. Uvedomili sme si, že Pán Boh pracuje cez každého ochotného človeka a často ani netušíme, koľko ľudí môžeme vo svojom blízkom okolí denne „nakaziť“ Ježišovou láskou.



Božiu prítomnosť a pokojné chvíle v tichu hôr sme sa snažili naplno vychutnať. Štúdium Písma, spoločné zdieľanie, stíšenie v prírode, prechádzky lesom, hríby a jahody, či spoločné stolovanie pod prastarým orechom, to všetko v prítomnosti milých priateľov a pod záštitou Najvyššieho. Tak toto je naozaj predchuť Novej zeme. Čo viac si priať? Aby nás bolo stále viac. „Nech tak svieti vaše svetlo pred ľuďmi, aby videli vaše dobré skutky a oslavovali vášho Otca, ktorý je v nebesiach!“ Mat. 5,16

S. Gonosová a M. Slavkovský

Život a služba Rut Spišákovvej

Dňa 17. 6. 2019 usnula v Pánovi naša milovaná manželka, mama, stará mama a sestra - Rut Spišáková. Posledná rozlúčka sa konala 20. 6. 2019 v Markuške. Pripomeňme si jej život a službu.

Rut Spišáková sa narodila 19. 5. 1938 v malebnej dedinke Markuška ako prvá dcéra rodičom Márii a Jozefovi Londovi. Vyrastala v adventnej rodine spolu s mladšou sestrou Ester.



Základnú školu vychodila v Markuške a potom "meštianku" v Štítniku. Vydala sa za Ondreja Spišáka v roku 1956 v Roštári. Spolu vychovali 4 deti - Peter, Milka, Marián a Lejka. Väčšinu svojho pracovného života bola zamestnaná v rastlinnej a živočíšnej výrobe JRD Markuška.

Popri svojej práci dokázala vytvárať pokojnú atmosféru v svojej domácnosti, kde bola veľkým požehnaním pre svoje deti a manžela. Bola veľmi tvorivá, venovala sa vyšívaniu, práci okolo domu a záhrade. Bola rada, keď mohla pohostiť tých, ktorí prichádzali do jej domácnosti.

Odmalička rada poznávala duchovné pravdy a svoj vzťah k Ježišovi Kristovi vyjadrila vo svätom krste už vo svojej mladosti. Krstila sa spolu s manželom

Ondrejom a jej sestrou Ester. Pokrstení boli v „dobe zákazu“ v roku 1956 kazateľom Beňovským. Rada oslavovala Pána Boha spevom a hudbou. Svoje poznanie spasiteľa Ježiša Krista si nenechávala len pre seba, ale rada sa delila o radostnú zvesť evanjelia aj s inými ľuďmi vo svojom okolí. Spolu s manželom Ondrejom stáli pri zrode zboru v Rožňave. Svoje duchovné dary využívala v prospech Božieho diela. Kým jej zdravotný stav dovoľoval, rada slúžila duchovnými zamysleniami, sobotnou školou a bola pokladníčkou zboru Rožňava.

Aj do jej života prichádzali ťažké chvíle, choroby, ktoré znášala veľmi trpezlivo. Aj keď sama trpela, snažila sa povzbudiť tých, ktorí boli na tom lepšie ako ona. Žiaľ jej zdravotný stav sa v nemocnici skomplikoval natoľko, že 17. 6. 2019 usnula v Pánovi. Jej veľkou oporou bol jej manžel, ktorí prežíval jej radosti i trápenia a zdieľal s ňou život viery, nádeje a lásky. Všetkých nás jej náhla smrť prekvapila, ale lúčime sa s nádejou, že Ježiš povolá svoje verné a milujúce deti pri vzkriesení a zoberie ich k sebe.

J. Kopilec a M. Slavkovský

Modlitebné prosby

Modlime sa spoločne za pokoj, dobré vzťahy a prítomnosť Ducha Svätého v našich rodinách a zboroch.

Skupinka Rožňava

Prosím o modlitby za nášho brata, ktorý opakovane zažíva problémy v práci kvôli vernosti 4. prikázaniu.

Martin, Rožňava

Program pobožností na 3. štvrtrok 2019

Júl	Revúca	Rožňava	Markuška
6. 7.	Joachím J.	Kopilec J.	Spišák O.
13. 7.	Joachímová A.	Gonosová S.	Spišák O.
20. 7.	Miková Z.	Márföldi D.	Rožňava
27. 7.	Kopilec J.	Joachímová A.	Rožňava

August	Revúca	Rožňava	Markuška
3. 8.	Huťanová E.	Slavkovská L.	Spišák O.
10. 8.	Joachím J.	Joachímová A.	Rožňava
17. 8.	Miková Z.	Gonosová S.	Spišák O.
24. 8.	Joachímová A.	Gonos M.	Spišák O.
31. 8.	Joachím J.	Kopilec J.	Rožňava

September	Revúca	Rožňava	Markuška
7. 9.	Moudrý P.	Slavkovská L.	Spišák O.
14. 9.	Huťanová E.	Kopilec J. VP	Rožňava
21. 9.	Joachím J.	Gonosová S.	Karalo Z.
28. 9.	Kopilec J. VP	Joachím J.	Rožňava

VP – Večera Pánova

Spoločné programy

28. 7. - 4. 8. Týždeň duchovnej obnovy
 11. 8. - 18. 8. Kongres mládeže, Poniklec, Hronec
 20. 9. - 22. 9. Východná Vysoká, Mlynčeky
 30. 9. Zbierka 13. soboty pre Severoázijskú divíziu

Zbory	Revúca	Muránska cesta 34, 050 01 Revúca	Kazateľ: Jozef Kopilec mail: jkopilec@casd.sk mobil: 0903 518 328
	Rožňava	Jasná 13, 048 01 Rožňava	
	Markuška	Markuška 9, 049 34 Markuška	

Redakčná rada: J. Kopilec, E. Huťanová, L. Slavkovská
Spracoval: M. Slavkovský, CASD Rožňava, 2019

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúcej

*Kontakt: **spravodajmajak@yahoo.com***

*Web: **revuca.casd.sk** a **roznava.casd.sk***

Vychádza štvrťročne, nepredajné. Náklad: 50 ks